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4_E6_B3_A8_c45_75763.htm 一、单项选择题1、股利决策涉及

面很广，其中最主要的是确定（ ），它会影响公司的报酬率

和风险。 A、股利支付日期 B、股利支付方式 C、股利支付比

率 D、股利政策 答案:C 解析:股利政策主要的是确定股利的支

付比率，即用多少盈余发放股利，将多少盈余为公司所留用

，因为这可能会对公司股票的价格发生影响。另外，股东为

了当前利益，愿意多分一些股利，但为了长远利益，又希望

加大保留盈余，使每股盈余在未来不断增长。但将保留盈余

再投资的风险比立即分红要大，因此确定股利支付比率会影

响公司的报酬率和风险。2、在盈余一定的条件下，现金股利

支付比率越高，资产的流动性（ ）。 A、越高 B、越低 C、

不变 D、可能出现上述任何一种情况 答案:B 解析:现金股利支

付比率越高，企业现金持有量较低，从而降低了资产的流动

性。3、财产股利是以现金以外的资产支付的股利，主要以公

司拥有的其他企业的（ ）作为股利支付给股东。 A、应收账

款 B、应收票据 C、存货 D、有价证券 答案:D 解析:财产股利

是以现金以外的资产支付的股利，主要是以公司所拥有的其

他企业的有价证券，如债券、股票，作为股利支付给股东。4

、主要依靠股利维持生活的股东和养老基金管理人最不赞成

的公司股利政策是（ ）。 A、剩余股利政策 B、固定或持续

增长的股利政策 C、固定股利支付率政策 D、低正常股利加

额外股利政策 答案:A 解析:剩余股利政策下，股利支付是未来

投资机会的函数，非常不利于股东预先安排收入与支出，也



不利于保障股利的发放。5、某公司原发行普通股300000股，

拟发放15％的股票股利，已知原每股盈余为3.68元，若盈余总

额不变，发放股票股利后的每股盈余将为（ ）元。 A、3.2 B

、4.3 C、0.4 D、1.1 答案:A 解析:根据题意可知股票股利发放

比例为15％，发放股票股利后的每股盈余为：3.68÷（1＋15

％）＝3.2（元）。6、某公司现有发行在外的普通股1000万股

，每股面额1元，资本公积8000万元，未分配利润16000万元，

股票市价50元；若按10％的比例发放股票股利并按市价折算

，公司资本公积的报表列示将为（ ）。 A、4900万元 B、5000

万元 C、12900万元 D、600万元 答案:C 解析:股本按面值增加1

×1000×10％＝100（万元）；未分配利润按市价减少：50

×1000×10％＝5000（万元）；资本公积金按差额增加：5000

－100＝4900（万元）；累计资本公积金＝8000＋4900＝12900

（万元）。7、某公司已发行普通股100000股，拟发放10％的

股票股利，并拟按配股后的股数支付了33000元的现金股利，

若该股票市价为30元，本年盈余30000元，则股票获利率为（ 

）。 A、1% B、30% C、27.27% D、10% 答案:A 解析:发放股

票股利后的股数＝110000，每股股利＝33000/110000＝0.3（元

），股票获利率＝每股股利/每股市价＝0.3/30＝1％。8、有

权领取股利的股东有资格登记截止的日期是（ ）。 A、股利

宣告日 B、除权日 C、股权登记日 D、股利支付日 答案:C 解

析:只有在股权登记日前在公司股东名册上登记的股东，才有

权分享股利。9、《公司法》规定，专门用于职工集体福利设

施建设的公益金，按照税后利润的提取比例为（ ）。 A、5％

B、10％ C、5％～10％ D、20％ 答案:C 解析:公益金按照税后

利润的5％～10％的比例提取形成。10、所有者和债权人参与



企业利益的分配，在本质上属于（ ）。 A、按劳分配 B、按

资分配 C、无偿分配 D、按需分配 答案:B 解析:债权人按照出

借的资金和规定的利率收取利息，在税前分配；所有者按出

资额分得股息，在税后分配。他们都是按照投入企业的资金

参与分配的。11、公司股东会或董事会违反《公司法》规定

的利润分配顺序，在抵补亏损和提取法定盈余公积金、公益

金之前向股东分配利润的（ ）。 A、必须在下一年度调整冲

回 B、必须将违反规定发放的利润退还公司 C、必须冲转当

年未分配利润 D、必须退还公司并处以罚款 答案:B 解析:《公

司法》规定。12、下列在制定利润分配政策时，属于经济限

制的是（ ）。 A、未来投资机会 B、筹资成本 C、资产的流

动性 D、控制权的稀释 答案:D 解析:控制权的稀释是经济限制

。公司支付较高的股利会导致留存盈余减少，这将使发新股

筹资的可能性加大，影响原股东的控制权。13、下列情形中

，会使公司采取偏紧的股利政策的有（ ）。 A、在通货膨胀

时期 B、缺乏良好投资机会 C、具有较强举债能力 D、能获得

长期稳定的盈余 答案:A 解析:在通货膨胀情况下，盈余将被当

作弥补折旧基金购买下降的资金来源，公司股利政策往往偏

紧。缺乏良好投资机会的公司，保留大量现金会造成资金闲

置，倾向于支付较高的股利。举债能力较强的公司能及时筹

借资金，有可能采取较宽松的股利政策。盈余稳定的公司能

够较好地把握自己，有可能支付比盈余不稳定的公司较高的

股利。14、使得公司推迟某些投资方案或偏离目标资本结构

的股利政策是（ ）。 A、剩余股利政策 B、固定或持续增长

的股利政策 C、固定股利支付率政策 D、低正常股利加额外

股利政策 答案:B 解析:固定或持续增长的股利政策为了维持股



利固定水平，往往不得不推迟投资方案，使资本结构偏离目

标。15、法律对利润分配进行超额累积利润限制的主要原因

的是（ ）。 A、避免损害少数股东权益 B、避免资本结构失

调 C、避免股东避税 D、避免经营者出现短期行为 答案:C 解

析:本题的主要考核点是超额累积利润约束的含义。对于股份

公司而言，由于投资者接受股利缴纳的所得税要高于进行股

票交易的资本利得所交纳的税金，因此许多公司可以通过积

累利润使股价上涨方式来帮助股东避税。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


